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Munkálkodjunk*
(N. í.) A letűnt korszak bűne volt, 

h°gy az ország legsürgősebb szükség­
leteinek kielégítése helyett nagyhatalmi 
ábrándokra vesztegette a pénzt. Lu­
kács, a kabinetek egykori >gyöngye* 
egymásra halmozta a milliókat, hogy 
mihelyt katonáról és ágyúról lesz szó : 
azonnal előállhasson velők. Ezalatt a 
koldusmódra és aránytalanul fizetett 
tisztviselőket csak altatták a fizetésien- 
dezéssel. A Széli-kabinet egyenesen 
csaléteknek használta a fizetesrende- 
zest és parlamenti tárgyalását az újonc­
javaslatok megszavazásától tette füg­
gővé. Tisza pedig elkövette azt a po­
litikai tréfát, hogy a már teljesen elő­
készített és a pénzügyi bizottság által 
is elfogadott javaslatot mindjárt kor- 
mányrajutása első napjaiban levette a 
napirendről és helyette egy visszafelé 
elsült > rendezést* eszközölt.

De igy volt ez az ország többi 
belső szükségleteivel is.

Vasúti politikánk elsősorban a ki­
zárólagos katonai érdekeknek, azután 
pedig egyes nemzetiségeknek kedve­
zett, — inig a Székelyföld jóidéig tel­
jesen figyelmen kivül maradt s ma is 
csak egyes darabjait érintik holmi tö­
redékes vicinálisok.

Iparunk és kereskedelmünk a kö­
zös vámterület egyedül üdvözítőnek 

hirdetett jegyében örökös zsellérsze­
repre volt kárhoztatva és e miatt a 
magyar Mercuriust még jó sokáig nem 
lehet sem a saruin, sem a pálcáján 
szárnyakkal ábrázolni.

Belügyi politikánk — nem te 
kiütve a Bánffy rövid ideig tartó ha­
tározott es célismerő nemzeti irányát 
— folytonos megalkuvásból és inga­
dozásból állott.

Es mit szóljunk a had- es honvé­
delmi ügyünkről, amely szellemben 
visszafejlődött és közoktatási politi­
kánkról, amely egyenesen csődöt mon­
dott élhetetlen törvényeivel és kap 
kodó rendelkezéseivel, amelyek vé­
delme alatt, sót egyenes közreműkö­
dése mellett sikerült jóreszt államkölt­
ségen egy tőlünk nyelvében, érzései 
ben és gondolkodásában egyaránt ide­
gen társadalmat fölnevelnünk ?

Csupán az igazság és a földmi- 
velésügy terén történt a lefolyt pár 
évtized alatt jelentősebb haladás; — 
bár az előbbiben a formának az igaz 
ság rovására még mindig igen nagy 
szerepe van ; az utóbbinak pedig meg 
nincs eléggé szembetűnő hatása a kis- 
és középbirtokok célszerűbb és beha­
tóbb kezelésére.

Am most ennek a rendszernek 
vége. Nebántsvirágok és olyan közin­
tézmények, amelyekről suttogva sem 
szabad beszélni : nincsenek többé. — 
Minden közügy a nyilvánosság ítélő­

széke elé tartozik, amely, ha egyes 
megnyilatkozásaiban itt-ott tulcsap is 
a tárgyilagosság határain : lényegében 
mégis a tényekkel számol s a hig­
gadtságra és igazságra törekszik.

Az uj idők kormányának azon­
ban fölötte nehéz sorsa van. Valamint 
az összes Lajosok bűnéiért XVI-ik 
Lajosnak kellett felelnie, úgy a jelen­
legi kormánytól is azt követeli a köz­
vélemény, hogy egy tolvonassal jóvá- 
tegye mindazt, amiben elődei hibáztak. 
Nem irigylendő állapot és nem kis 
felelősség. Nehéz időkben és különle­
ges viszonyok közt vállalkoztak a száz 
meg száz sebből vérző közállapotok 
gyógyítására ; és ez a legkedvezőbb 
körülmények közt is nemi időbe ke­
rül. Más kérdés, vájjon sikerül-e nekik 
lecsillapítani a nép fölkavart millióit; 
kielégíteni az egyes társadalmi körök 
túltengő vágyakozásait, a nemzet tör­
ténelmi jogokon alapuló törekvéseit s 
megoldani mindazokat a fontos kérdé­
seket, melyek kormányról kormányra 
felgyűltek es elintézetlenül maradtak ’ 
És más kérdés az is, hogy vájjon a 
nemzetnek a sok áltatásban es vára­
kozásban kifáradt türelme megadja-e 
nekik az időt, hogy valamit olyat te­
hessenek, ami a nemzet életeben ma­
radandó nyomokat hagy ?

Ezért fontos és életbevágó dolog, 
hogy a sok szónoklatnak, üdvözlés­
nek, deputációnak és petíciónak egy-
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Szivén találtak gyilkos, gonosz váddal, 
Hogy megmérgeztem ifjú életed.
. . . Hogy hitegettelek a boldogsággal 
S a szenvedésből adtam csak neked.

. . Hogy kiégettem lelkedböl a lángot 
És otthagytam a pernyét, salakot . . . 
Csak arról nincs szó, hogy én monnyi álmot, 
Ah ! mennyi büszke álmot siratok . . .

Nil.

A halálról.
Alig van dolog, a miről olyan téves 

fogalmaik volnának az embereknek, mint 
erről a dolgokról, amely olöbb-utóbb biz­
tosan utolér valamennyiünket: a halálról. 
Mert noha vannak elegen, akik ép ésszel 
és tiszta öntudattal válnak meg az élettől 
és költöznek a létből a nem létbe, de ta­
pasztalatainkat nem mondták el azok ne­
künk és o téren épp oly sötétségben ta- 
pogatódzunk ma is, mint évszázadokkal 
ennek előtte.

A haldokló, a mikor a tiszta elmé­
vel átköltözik egy más hazába, akkor in­
kább a múltban, mint a jelenben él és 

látszólagos nyugalma inkább teljes apátia. 
Akárhány ember előre megjósolja halála 
napját és idejét és ilyenkor a haláltól való 
félelem olyan hatalmas érzés benne, hogy 
pusztán a félelem is halálthozó lehet. Hogy 
ez nemcsak mese, hanem valóság is, azt 
a különféle időben megjelenő fehérasszony 
is bizonyítja, amely rendesen a fejedelmi 
csaladok köréből szedi áldozatait.

Egy porosz király csakugyan a fehér 
asszonytól való félelmében halt meg. Első 
Frigyes porosz király neje, Lujza, vallásos 
őrjöngése miatt állandó orvosi felügyelet 
alatt állott. Egy napon lengő hajjal, fehér 
éjjeli ruhában keresztül szaladt a kasté­
lyon, egyenesen a beteg király szobája 
ólé ment, aki karosszékében szunnyadt. 
Mikor szendergéséből fölébredt és a fehér 
asszonyt megpillantotta, annyira megijedt, 
hogy elvesztette eszméletét és nehány nap 
múlva meghalt.

Az egyházi szertartás is nagyon meg­
nehezíti az élettől való búcsút, mert a ha­
lálra való előkészítés mindig nagy izga­
lommal jár. A keresztény rendek között 
még az is szokás, ha egyik papjuk halála 
közeleg, még az ágyról is leemelik, ke­
mény fekvő helyre teszik, hogy a halál 1 
gondolatával kibékítsék. ■

A legtöbb betegség után a halál 
közvetlen oka a szív bénulása. A vérke 
ringés megfordul, szénsavat lehel be a hal­
dokló és a mikor a szénsavat kilehelni 
már nem tudja, beáll a halál. Ha a halál 
torkában levő csodalatos módon megme­

nekül, akkor nem győz csodálkozni azon, 
hogy szerettei között milyen kétségbe­
esést talál, holott az ő érzései nem voltak 
kellemetlenek. A haláltusából nem érez 
semmit és ha igen, olyan teljesen bizony­
talan, az egész lelket és testet eltöltő zsib­
badást. A haláltól való félelem szörnyű 
csak, maga a halál nem.

A villámcsapás, a hirtelen ölő golyó 
valamely robbanás olyan hamar végez az 
emberrel, hogy még csak rá sem ér az 
agy öntudatra ébredni. Ha azok benyo­
másait halljuk, akik a halál torkából sza­
badultak, például vízbe fulló, vagy akasz­
tott ember mondja el érzéseit, akkor azt 
halljuk, hogy az ihletbe visszatérni nehe­
zebb volt, mint belőle eltávozni. Az or­
vosi jelentések, amelyek a martiniki föld­
rengésről szólanak, azt bizonyítják, hogy 
az ott elhalt szerencsétlen emberek is min­
den fájdalom nélkül, egy perc alatt váltak 
meg az élettől.

Heine, zürichi tanár, aki egy turista 
kirándulás alkalmával magas hegyről le­
zuhant, de megmenekült, egészen ponto­
san emlékszik, hogy zuhanása közben 
érezte, hogy élete utolsó pillanatát éli és 
ebben a válságos percben elvonult lelki 
szemei előtt egész múltja. Nem érzett 
semmi fájdalmat, csak utóbb, amikor már 
biztos helyen tudta magát.

Vannak viszont olyanok, akik esz­
méletüket rögtön elveszítik és önkívületi 
állapotban álmodják végig egész életüket. 
Akárhány eset van, hogy súlyos betegek 
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szer már végét vessük. Talán sehol 
nem gyuleseznek annyit, mint nálunk 
és sehol nem ünnepeltetik magukat a 
közélet emberei oly fáradhatatlanul, 
mint a mieink. De legyen már elég. 
A jelenlegi átmeneti kormánynak is 
terjedelmes programotokban kifejtett 
kötelességei vannak s e mellett igére 
tét tett es kötelezettseget vállalt ama 
kérdések megoldására, melyek társa­
dalmunk kiilömböző köreit már egy 
nehány év óta állandóan izgalomban 
tartják s többé-kevésbbé a rendszeres 
munkától is elvonják.

Ne deputációzzunk és ne g) ülé­
sezzünk hát a végtelenségig, hanem 
engedjük, hogy a kormány is dolgoz­
zék már valamit. Félünk, hogy nagyon 
keveset fog megvalósítani abból, amit 
tóle a nemzet vár. Felünk, hogy a 
maga kényes helyzeteben és talán 
gyöngeségenek tudatában is, szívesen 
veszi, ha elvonjuk a munkától és a 
majdani mulasztásokra már most ment 
séget szolgáltatunk neki. Munkálkodó 
légy és ne panaszkodó! — mondja 
Bánkbán Tiborcznak. Ne adjunk a 
saját folytonos panaszkodásunkkal a 
kormánynak is alkalmat munkálkodás 
helyett a panaszkodásra.

A Dana—Tisza-^satorna tervei.
A „Czegléd44 című újság múlt heti 

számában egy ismertető cikk jelent még 
a Duna—Tisza-csatornáról. Mivel a csa­
torna útvonalának kérdése városunk gaz­
daságának, iparának és kereskedelmének 
fejlődését is nagyon közelről érinti, itt 
adjuk a „Czegléd44 cikkének tisztán a 
csatorna tervét ismertető részét:

Két évszázaddal ezelőtt már voltak 
tervek a Duna és Tisza folyóknak csa­
tornával leendő összekötésére, hogy ily 
képen olcsóbban juttathassák a szolnoki 
halat Pestre, sőt eme gondolattal már 
Mátyás király is foglalkozott. Ettől kezdve 

közvetlen a halál előtti néhány órában 
sokkal jobban érzik magukat. Főleg a 
különféle Belső betegségekre áll ez az 
eset. A tüdőgyulladás, vagy has és mell­
hártya lobnál. A környezet remélni kezd, 
és néhány órai jobban lét után a beteg­
ség teljesen megfordul és a haláltusa veszi 
kezdetét.

Boldogok azok, a kik mintegy ál­
modva mennek át a másvilágba. Azok nem 
szenvednek. Ez az állapot az anthanázia, 
amit a régi népek is ismerlek és dicsőí­
tettek. Ez az öregséggel járó természetes 
átmenet a létből a nemlétbe s a régi kor 
bölcsei mindig foglalkoztak a halállal és 
Cicero mondja :

— Boldogan és hálásan kell a meg­
váltó halált üdvözölnünk.

A lélek megszabadul bilincsétől és a 
tudat, hogy örök hazánkba költözünk, bol­
dogsággal töltheti el szivünket és nem 
kesergéssel. A kínai téritő. Konficius pe­
dig igy szól : Soha se keseregj testvéred 
halálán. Az élet és a halál Isten kezében 
van és az ember kell, hogy meghajoljon 
isten nagysága és bölcsesége elölt. 

KECSKEMÉTI lapok.
a Budapest—szolnoki csatorna ügye foly­
tonosan felszínen volt. 111. Károly alatt 
az 1723-ik évi 122. te. már kidolgozott 
tervekről is megemlékezik. 1789 ben a 
sószállitás emelésére szintén készült terv 
a pest szolnoki csatornáról, majd Bállá 
Antal, Pestmegye földmérője 2 évvel ké­
sőbb a Pest—Czegléd—szolnoki-csatornát 
tervezte s az 1840. évi 38. te. szintén fog­
lalkozik a tervvel, de azért a csatorna 
csak nem valósult meg.

A külömböző müveit országok, mint 
Németország, Anglia, Franciaország igen 
sokat áldoztak az ország csatornahálóza­
tának kiépítésére. Ezek már régen be 
látták, hogy a víziül nem csökkenti a 
vasút forgalmát, sőt inkább emeli. Be 
lelt igazolva, hogy az ipari terméket vas­
úton, míg a nyersterményeket inkább 
hajón szállítják.

Hogy a viziuton a szállítás jóval 
olcsóbb mint a vasúton, az már bebizo 
nyitott tény. Mert mig vasúton 1 tonna 
szállítása kilométerenként 2—3 fillérbe 
kerül, addig a viziuton a szállítás legtöbb 
1 fillérért eszközölhető.

Már régen ki lett mondva a jelszó: 
„Tengerre Magyar!44 de hogy ez meg­
valósulhasson, előbb belső vizitorgalmun 
kát keil rendezni, itt pedig legelső helyet 
foglal el a Duna—Tisza csatorna létesítése.

Jelen cikkünknek nem célja, a mint 
hogy arra nem is hivatott, hogy a szak­
értői tárgyalások irányítására befolyást 
gyakoroljon, csupán a meglévő terveket 
szándékozunk ismertetni.

Három útvonal van itt szóban és 
pedig a szolnoki, csongrádi és szegedi 
torkolat, melyek mindegyike a budapesti 
kikötőből indulna ki.

A szolnoki torkolat menete a követ­
kező lenne: Dunaharaszti, Sári, Kakucs, 
Pusztavacs, Cegléd, Tetétlen, Szolnok. A 
Duna vizszine 10—20 méterrel magasabb 
a Tiszáénál s az a talaj magaslat, melyet 
ezen útiránynál le kell győzni, 40 méter. 
Ezért a vizet zsilipekkel kéri felvezetni a 
magaslatra, valamint a hajót is és a le­
eresztés is zsilipekkel történik a tiszai 
torkolathoz. A Duna felöl 9, a Tisza fe­
lől pedig 12, összesen tehát 21 zsilipre 
van szükség. Ennek a csatornának tény­
leges hossza 93 kilométer, építési költsége 
43 millió 800 ezer korona, mig a fentar- 
tása, tőkekamat és törlesztése évenkint 2 
millió 485 ezer koronába kerülne. A csa­
tornafenék szélessége 18 méterre, mély­
sége pedig 2—2 és fél méterre van tér 
vezve. E csatornának vízzel való ellátá­
sát az emelkedéseken részbon a talajvíz 
és csapadék biztosítja, részben szivaty- 
tyúzással a magaslatokon elhelyezett ge 
rinctartályok közvetítésével érik el. S mert 
a vizszin megtartásánál másodpercenkint 
7—8 köbméter vízre van azükség, a pá­
rolgásra és szivárgásra 1 3 köbméter szá 
mittatik s az üzemhez 2 4 köbméter szűk 
séges, a többi öntözésre fordítható.

A csongrádi torkolat ugyancsak a 
dunaharaszti kiindulástól halad tovább 
Peszér-Avacs, Fülöpszállás, Ágasegyháza, 

_____________________ 79. sí.

Szabadszállás, Monostor, Félegyházn, 
Csongrádig.

Ennél az iránynál a legmagasabb 
emelkedés 20 méter, melynek legyőzésére 
a Duna felől 3, a Tisza felől pedig 7 zsi­
lip alkalmaztatnék. Ennek az iránynak a 
tényleges hossza 126 kilóméter, építési 
költséne 46 és fél millió korona, mig a 
fenntartás, valamint tőkekamat és törlesz­
tés évenkint 2 millió 646 ezer korona.

A szegedi torkolat a csongrádi tor­
kolattal azonos, de Monostortól kiágazva 
Kistelek és Dorozsmát érintve halad Sze­
gedig. Ennek tényleges hossza 160 kilo­
méter, építési költsége 52 millió 300 ezer 
korona, mig a fenntartási költsége, vala­
mint tőkekamat és törlesztési része éven­
kint 3 millió 45 ezer korona.

NAPI HÍREK.

A céllövés országos szervezése.
A Kecskeméten elvetett mag íme 

kikelt, a vetés íme erősödik s szépen 
növekedik. A céllövészet országos szerve­
zését már a hadvezetöség is szükségesnek 
látja. Mig a kecskeméti mozgalom eleinte 
csak nagy nehezen tudta magát észre 
vétetni az intéző körökkel, ma már ma­
guk az illetékes körök kezdik sürgetni a 
céllövés terjesztését, amint az alábbi hír­
adásból is kitűnik.

A hadvezetöség ugyanis az ifjúság­
nak és a tartalékosoknak alkalmat akar 
adni, hogy magukat a céllövésben gyako­
rolhassák és rendszabályaitól az országos 
céllövészet föllendülését várja.

A hadügyi kormány a helyőrségi 
katonai lövöldéket vasárnap és ünnep­
napokon lövőegyesületeknek ingyen ren­
delkezésre fogja bocsátani, csak azt kötve 
ki feltételül, hogy a tagok csakis a had­
seregben használatos fegyverrel lőjjenek 
és a lövölde környékén a személybiztos- 
ságra szükséges intézkedésekről az egye­
sület gondoskodjék. A fegyvereket a had- 
vezetőség ingyen bocsátani a eéllövők 
rendelkezésére.

Tervezik azonfelül, hogy a céllövést 
az egész monarchiában Ugyanúgy organi­
zálják, mint azt Tirolban és Voralbergben 
már eddig is rendszeresítették.

A hadügyminiszter nemcsak az ifjú­
ságot, de a póttartalékosokat is belépésre 
fogja felszólítani és kilátásba helyezi, 
hogy a tagokat, ha meghatározott számú 
lőgyakorlaton részt vesznek, egy fegyver­
gyakorlat alól föl is menti.

Azonkívül a hadvezetöség körében 
még az az eszme is fölvetődött, hogy a 
tanuló ifjúságot tornázás helyett katonai 
gyakorlatokra tanítsák és azáltal a ké­
sőbbi katona kiképzést megkönnyítsék.

A nemzetnek csakis hasznára vál­
nék, ha a hadvezetöség terve megvaló­
sulna, mert azáltal a gyalogságunk szín­
vonala emelkednék és a hadsereg jól ki­
képzett jól lövö legénységhez jutna.

O

Sirolin
F.meb az étvágyat (s a testsúlyt, megszün­
teti a kAhftgéM váladékot, éjjeli kzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor * 
„HooAe" eredeti csomagolást.

F. Heffmann-La Rachr A Ca. Basel (Ifije)

„Roehe"
Kapható orvosi rtodeletre a gyófyszerUrak- 

bao. — Ara Bvegeakjst 4.— korona
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Kecskemét, április 5.

— Pestmegye közgyűlésé. Pestpilis- 
soltkiskun vármegye törvény hatósági bi 
zottsága e hó 18 án délelőtt 10 órakor 

, tartja rendes évnegyeden közgyűlését, a 
melynek napirendjén a következő főbb 
tárgyak szerepelnek : Alispáni évnegyeden 
jelentés. A számonkérőszék jelentése. Az 
igazságügy miniszter üdvözlései. Sopron 
város átirata a törvényhatóságokban a vi- 
rilizmus eltörlése dolgában. Szabolcsvár- 
megye átirata a korcsmák és pálinkámé- 
rések vasárnapi munkaszünete dolgában. 
Debreczen sz. kir. ih. város átirata a ma­
gyar nyelvű cégtáblák kötelező haszná­
lata dolgában. Ny itra vármegye átirata 
ugyanebben a tárgyban, síb.

— A Kecskeméti Tisztviselők Egyesü 
lete választmánya ma délután 6 órakor a 
Bérétvás-szálloda kis éttermében választ­
mányi, majd ezt követőleg vigalmi bizott­
sági ülést tart. Az egyesület május havá­
ban nagyobbszabásu mulatságot szándé­
kozik rendezni.

— Olcsóbb lesz a villany. Ne örülje­
nek olyan nagyon a villanyfogyasztok, 
nem az áram lesz olcsóbb, hanem az 
árammérő óráért kell ezután kevesebb 
dijat fizetni. A mérnöki hivatal ugyanis ! 
egy javaslatot terjeszt a tanács elé, mely 
szerint, mivel az árammérő órákat a gyá­
rosok már a fele árért tudják adui, szed 
jen a város is azok használata után fel 
akkora dijat. Ha tehat a tanács a mér 
nöki hivatal javaslatát elfogadja, úgy az 
árammérő órákért julius hó 1 tői kezdve 
nem 1 koronát, hanem csak 50 fillér 
használati dijat kell fizetni.

— Kártalanított pottartalekosok. A 
nemzeti kormány tudvalevőleg mindazon 
póttartalékosokat, akik a Fehérváry kor­
mány okozta abszolutisztikus korszakban 
a törvényes időnél tovább szolgáltak, bi 
zonyos összeggel kártalanítja. Ma érkeztek 
le a város rendőrkapitányi hivatalához a 
honvédelmi minisztériumtól azon iratok, 
melyekből kitűnik, hogy melyik póttarta 
lékos, mennyi kárpótlást kap. Eszerint 
Kecskeméten a következők kapnak kárta­
lanítást : Erdélyi Sándor kézim. 55 K. 22 
fillér, Csordás László km. 222 k. 87 f., 
Orosz István km. 118 k. 52 f., Farkas 
József km. 143 k. 51 f, Dancsó Mihály 
szőlőm. 43 k. 79 f, Szengyörgyi László km. 
171 k. 36 f., Mészáros János km. 62 k. 83 f., 
Földi Pál km. 169 K 56 f., Berta Antal 
km. 171 K. 36 f„ Dinnyés András km. 
141 K. 85 f., Tóth József km. 43 K. 79 
f., Rúzsa Mihály kin. 194 K. 21 f., Lé- 
deczi László km. 171 K. 36 f, Lédeczi 
Gábor kocsis 103 K. 77 f., Röfös Hor 
váth Mihály 169 K. 46 f., Kecskeméti 
István km. 44 fc. 72 f., Pesti Mihály km. 
19 K. 99 f., Mészáros István km. 198 K. 
77 f., Kiss Sándor kereskedősegéd 169 K. 
46 f., Hegedűs József km. 198 K. 97 f., 
Lőwy Imre kereskedősegéd 170 K. 41 f., 
Pásztor János km. 43 K. 79 f., Dénes 
István km. 104 K. 72 f.

— Gazdasági tudósítók a megyében. 
A m. kir. földmivelésügyi miniszter Pest­
vármegye kunszentmiklósi járására nézve 
fiperay Lajos szabadszállási lakost, az 
abonyi járásra nézve pedig Faragó Lajos 
tápió szelei lakost a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

— Vetéseink állasa. A milyen szép 
és reményt keltő vol t a múlt évben ilyen­
kor városunk határában a vetések állása, 
épen olyan lehangoló és keveset Ígérő 
most. Az egész halárban alig lehet látni 
egy egy tábla zöld őszi búza vetést, mert 
a vetések a télen és tavaszszal többnyire 
kivesztek s most miádenfelé újra szántják 
fel az őszi vetéseket tavaszi alá. Szomorú 
gazdasági év előtt állunk s ha a tavaszi­
akra sem fog kedvező idő járni, úgy az 
aratás siralmas lesz a mi szép határunk 
bán is.

— A hivatalos lapból. A hivatalos 
lap közlése szerint Spieler Ferenc kecs­
keméti lakos nevét belügyminiszteri enge­
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déllyel Sípos-ra változtatta. — .Mdnár 
József és Csala Mihály kecskeméti lako­
sok gondnokság alá helyeztettek.

— Az Izraelita Nöegylet vacsorája. Az 
Izraelita Nőogylet f. hó 6 án, szombaton, 
a Royal nagytermében halvacsorát rendez. 
Az egyesület vezetősége mindent elkövet, 
hogy ugv a tagoknak, mint a vendégek 
nek kellemes estélyt szerezzenek. Uzsonna 
kezdete fél hat, vacsora nyolc órakor. — 
Belépti - dij nincs. Az estély iránt általános 
az érdeklődés.

— Bioskop. A L i f k a-féle Elektro- 
Bioskop mától fogva négy napon ál a 
nagyságos fejedelem utolsó diadalátját, 
II. Rákóczi Ferenc budapesti temetését 
fogja bemutatni eredeti, kitűnően sikerült 
felvételekben. Az előadások a Biskop 
Rákóczi úti fényesen berendezett helyisé­
gében naponta este 6, 7 és 8 órakor, va­
sárnap és ünnepnap 3, 4, 5, 6, 7, 8 és 
9 órakor tartatnak. Mindennap teljesen 
új műsor.

— Hernyosak a fák. Ismételten fel 
hívja a rendőrkapitányság az érdekelt 
gyümölcsfatulajdonosokat, hogy április hó 
közepéig okvetlenül letisztítsák a tálkát, 
mert különben a hatóság fogja azokat 
letisztitlatni s ezen kívül meg is bírsá­
goltalak. Saját érdekükben cselekednek 
különösen gazdáink, ha e veszedelmes ro­
varokat fáikról mielőbb letisztítják.

— Ölvödi Jóska meghalt A kecske 
inéti naplopói kar doyenje, Ölvödi Jóska, 
tegnap délután 6 órakor a kórházban be­
fejezte változatos és sokat hányatott éle­
tét. Alig van Kecskeméten valaki, a ki 
nem ismerte volna a hatalmas termetű, 
ritkán józan Ölvödi Jóskát, ki azon­
ban nagy előzékenységgel teljesített min­
den varrógép-, pakkbordással, Wertheim- 
kassza szállítással egybekötött szolgála­
tot. Különben pedig nem közönséges mű­
veltségű ember volt; 10 évig katonásko­
dott Olaszországban s úgy beszélte a ta 
lián-nyelvet, mint a vízfolyás. Nemrégi­
ben még hírlapi polémiába is keveredett. 
— Elhaltával kevesebb van megint egy 
kecskeméti nevezetességgel.

— Kegyeletsértö kocsis. Egy durva 
lelkiismeretű embernek meggondolatlan 
cselekedete nagy megbotránkozást keltett 
egy tegnap végbemenő temetésen. Teg 
nap délután négy órakor temetés vonult 
végig a Jókai utcán, a menettel szembe­
jött Balog Mihály fuvaros kocsijával s 
nem törődve a gyászmenettel, egyenesen 
a gyászolók közé hajtott, akik kény tele 
nek vo'tak kitérni, ha csak a kocsival el 
nem akarták magukat üttetni. A kegye­
letsértő kocsist följelentették a rendőrsé 
gén, ahol bizonyára el is veszi méltó 
büntetését.

Közgazdaság.
A Triesti Általános Biztositő Társaság 

(Assicurazioni Generáli)
f. évi márczius hó 21 én tartott 75-ik köz 
gyűlésén terjesztetlek be az 1906-ik évi 
mérlegek.

Abból a ritka alkalomból, hogy az 
intézet ezúttal fennállásának 75 éves for­
dulóját ünnepli, a társaság központi igaz­
gatósága sok ováczióban részesült, melyek 
a világ minden részéből a lrgszivélyesebb 
formában megnyilvánultak.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1906. december 31 én érvényben 
volt életbiztosítási tőkeösszegek 849 570,242 
korona és 52 fillért tettek ki és az év lo- 
lyamán bevett dijak 38 862,847 korona és 
74 fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 23.657,486 korona 07 fillérrel 
232.734,149 korona 05 fillérre emelkedett.

A lűzbiztositási ágban, beleértve a 
betöréses- és lükörüveg-biztosilást a dij- 

i bevétel 15.386,704,734 korona biztosítási 
összeg után 25.505,395 korona 14 fillér 
volt, miből 9 306,044 korona 45 fillér vi­

szontbiztosításra fordittatott, úgy, hogy a 
tiszta díjbevétel 16 199,350 korona 69 fil­
lérre rúgott, mely összegből 11.538,632 
korona 29 fillér mint díjtartalék minden 
tehertől menten jövő évre vitetett át. A 
jövő években esedékessé váló dijkötelezvé- 
nyek össxege 103.743,787 korona 95 fillér.

A szállítmánybiztosítási ágban a díj* 
bevétel kitett 3.916,243 korona 47 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1.676,243 korona 96 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1906. 34.650,665 
korona 27 fillért folyósított. Ehhez hozzá­
adva az előbbi években teljesített kárfize­
téseket, a társaság alapítása óta károk fe­
jében 861 570,345 korona és 95 fillérnyi 
igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 25.014,452 korona 75 fillérre rúg­
nak. különösen kiemelendők : az alapsza­
bály szerint nyereségtartalék,mely5.250,000 
koronát tesz ki, az értékpapírok árfolyam 
ingadozására alakított tartalék, mely a 
3 729,624 korona 17 fillér külön tartalék­
kal együtt 17 013,704 korona 71 fillérre, 
emelkedett, továbbá felemlítendő a 160,000 
koronára rugó kétes követelések tartaléka 
és az ingatlan tartalék, mely az idei át­
utalással 1.119,637 korona 54 fillért tesz 
ki. Ezeken kívül fennáll még egy 1.471,110 
korona 50 fillért kitevő tartalék, melynek 
az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkené­
sét ki gyenlitse.

A társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek elsőrangú értékben vannak el­
helyezve, az idei át utalások folytán 
270052,0.8 korona 64 fillérről 292.979,592 
korona 76 fillérre emelkedtek, melyek kö* 
vetkezőképpen vannak elhelyezve :
1 Ingatl»nok és jelzálog kö­

vetelések ............................... 51.530,990 K. 74 fiit
2. Életbiztositási kötvényekre

adott kölcsönök .... 22.590,292 K. 99 fill.
3. Letéteménvezett értékpapí­

rokra adott kölcsönök 2.228,403 K. 80 fill.
4. Értékpapírok ..... 201.268,234 K. 28 fill.
5 Tárca váltók..................... 664,481 K. 84 fill.
6. A részvényesek biztosított

adóslevelet.......................... 7 350,000 K. — Cili.
7. Bankoknál levő rendelkezésre

álló követelések, készpénz 
és az intézet követelései, a 
hitelezők követeléseinek le­
von al.................... . »7. a' ‘.4 fi.;

összesen : 292.979.592 K. 76 fiit
Ezen értékekből 60.5 millió korona 

magyar értékekre esik.

LEGÚJABB ESEMÉNYEK.
* Országgyűlés A nemzetiségi obs- 

trukció második napja immár érdeklődés 
nélkül indul. Húsz képviselő nincsen a 
Házban, mikor Jusih G>ula negyed tizen­
egy óra felé megnyitja az ülést

Napirend előtt Wekerle Sándor mi­
niszterelnök törvényjavaslatot nyújt be a 
koronaőrválasztás becikkelyezéséről és a 
folyó évben Pécsett rendezendő mezőgaz­
dasági és ipari kiállítási ól.

A Ház elrendelte a javaslatok kinyo- 
matását es napirendre tűzését.

Azután a népoktatási javaslat tár­
gyalását folytattak.

* A felhivatalos cikke. A Ház folyo­
sóján ma nagy izgalommal beszéltek a 
függetlenségi párt félhivatalos lapjának, 
a „Budapestének mai cikkéről, amely a 
kormány kiegyezési terveivel foglalkozik. 
E cikk a szerződéses formát teljesen 
elejti és az önálló vámterület határozott 
kimondása helyett holmi nagyon is bá­
gyadt értékű elvi biztosítékokat emleget.

A cikk annál nagyobb nyugtalansá­
got kellett, mert illetékes helyen se meg 
nem erősítették, se meg nem cáfolták.

* Passzív rezisztencia a Deli Vasút­
nál. A helyzet a Déli Vasút vonalain nem 
változott. A munkásemberek még mindig 
rezisztálnak Ma délután az igazgatóság 
az altisztek memorandumára választ ad 
es valószínű, hogy ezzel a sztrájkmozga• 
lom véget is ér.
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Házhelyek kiosztása.

A VagokÖZÖn, közvetlenül a Mária* 
varos alatt, 18 házhely a városi tanács 
által jóváhagyott részletekben szabad­
kézből eladó.

Az egyes házhelyeken levő szőlők, 
valamint élőfák is mind érintetlenül 
maradnak és rögtön a vevő tulajdo­
nába mennek at.

Közelebbi felvilágosításokkal szol­
gál alulírott, akinél a térkép is meg 
tekinthető, a fizetési feltételek megtud­
hatók s a vétel eszközölhető.

Grosz Ignácz
liszt-, so és korpa raktára, kéttemplomköz.

1571/1907. ikv. sz.

Árverési hirdetmény.
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Üzletáthelyezés.
Szives tudomására hozom a mélyen 

tisztelt közönségnek, hogy a tíz év óta 
fennálló mü-< selyemfestö és 

vegytisztitó-úzletemet
a Takarékpénztár Egyesület piactéri palo­
tájából a Nagykörösi-utcza. Zsigmond Ferenc 
borbély- es fodrász ur üzlete mellett lévő 

G. Fekete Mihály ur házába 
helyeztem át.

Amidőn ezt szives tudomására hozom 
a m. t. közönségnek, egyúttal megköszö­
nöm az eddigi szives pártfogását s azt a 
jövőben is kérve vagyok

hálás tisztelettel VÁRADI MIHÁLY 
múíestő.

Ház- és szőlő-eladás.
A vágójárásban. közvetlen a 

kerekegyházi vasút szarkási meg­
állójánál, 14 hold szőlöföld, a 
melyből 8 hold már be van ültetve, 
(az ültetés harmadik éves) esetleg 1—2 
holdas részletekben is szabadkézből 
eladó. Az eredeti vételárt a vevő a 
szokott feltételek mellett, 20 év alatt 
fizethetné közvetlenül a varos pénztá­
rába. — Bővebb értesítést adnak : dr. 
Kovács Pál jogtanár, Nagykörösi- 
utcza 4. sz., dr. Hegedűs Ferenc 
ügyvéd Csongrádi nagy útcza 98. sz. 
és dr. Fodor Sándor ügyvéd.

Úgyszintén szabadkézből eladó a 
Nagykörösi-utcza 4. sz. alatti 
ház, amely áll : négy utczai és egy 
udvari szobából, üvegezett folyosóval 
és a szükséges mellékhelyiségekkel. — 
Értekezni lehet a helyszínén a 
tulajdonossal.

Itt először! Itt először!

LIFKA-féle újszerkezetű

élőképek színháza a legjobb kivitelben. 
Helyben, a Rákóczi-úton.

Egy külön, e célra épült felvételi 
teremben, saját gőzgép által 
szolgáltatott villamos világítással. 
Minden második nap egészen új műsor!
Naponta előadás 6, 7 és 8 órakor.

Vasár- és ünnepnapokon 3, 4, 5, 6, 
7, 8 és 9 órakor.

Helyarak: I. hely 80 f., II. hely 60 f., 
III. hely 30 f. Gyermekek 10 éven alúl 
a felet fizetik. Katonák es gyermekek 

a III. helyen 20 fillért fizetnek.
Bővebbet külön falragaszon.

Mély tisztelettel:
LIFKA ERNESZTIN

tulajdonosnő.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kecskemét t. h. város közönségének végre- 
hajtatónak, Bodocs István végrehajtást 
szenvedő elleni 120 kor. tőke és jár. iránti 
kielégítési végrehajtási ügyében a kecs­
keméti 5103. számú betétben A. I. 1. sorsz. 
3306. hrsz. alatt felvett és végrehajtást 
szenvedő és neje szül. Z. Kovács Mária ne­
vén álló 1440 kor. becsértékü jószágtest a 
végrehajtási törvény 156. § a. c. pontja 
alapján egészen az Í907. évi április ho 30-ik 
napjan d. e. 9 órakora kir. törvsz. tlkönyvi 
helyisegében megtartandó nyilvános árve­
résen az egyidejűleg megállapított és a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Kecskemét város hazá­
nál megtekinthető feltételek mellett a ki­
kiáltási áron alól is aladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a 
becsár 10 százalékát készpénzben vagy 
ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1907. február 16-án.
Kir. trvszék telekkönyvi hatóság.

Pottyondy-ház
a. Füzes-téren.

fiMT eladó.
Értekezni lehet ugyanott.
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mérlegének főbb számadatait Teljes mérleggel a társaság min­
denkinek. aki e czélból hozzá fordul, a legnagyobb kész­
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